

Читая журнальные статьи о деньгах, можно заметить, что одни рассказывают, как разбогатеть на бирже – на курсе золота, другие рассуждают о спасении экономики путем вмешательства государства в экономическую жизнь.

Но при всем при этом статьи о деньгах не делают для нас деньги, иначе не только США, но и другие страны кишели бы миллионерами, а статьи о спасении экономики путем вмешательства государства не прибавляют нам душевного покоя. Однако мы читаем эти статьи, чтобы понять природу экономических сил, вторгающихся в нашу жизнь, таких, как денежная масса, покупательная способность населения, госбюджет и т.д.

Так, просматривая статью в одном из журналов ("Огонек", июнь 2003 г.), в котором повествуется история о старых, вышедших из обращения, деньгах, которые больше ничего не стоили, узнал о том, что они претерпели метаморфозу и продолжили стихийно функционировать в российском селе Андриановка в качестве средства товарного обращения.

Это можно назвать курьезным экономическим чудом или стихийно сложившимся практическим экспериментом в условиях сельской жизни, который когда-нибудь войдет в учебники по истории экономических учений.

Сущность его заключается в следующем: в девятые годы в силу разных обстоятельств в этом селе скопилось значительное количество советской, а потом и российской валюты, которые по всей стране вышли из обращения, и ее покупательная способность была низведена до нуля. Но сельские старухи да и другие сельчане этого не знали и продолжали хранить их.

Поэтому в распоряжении старух оказалась изрядная денежная сумма: одна из них откладывала себе на похороны,

другая копила сыну на холодильник и т.д.

Однако сельский человек всегда дорожил рублем и никогда не сможет поверить, что деньги больше ничего не стоят, так как они даются ему с большим трудом. По этой причине никто из жителей этого села не в силах был сжечь эти деньги. Собственно, они здесь мало что

ЭКОНОМИКА И ЖИЗНЬ

он знает, практиковалось. Тога имели хождение все деньги, вплоть до николаевских. Поэтому с учетом нехватки денежных средств в глубинках России он и теперь предлагает воспользоваться старыми накоплениями.

Продавщица, надо признать, была женщиной доброй. Вообще Князев расписался на купюрах, отдал их, а взамен получил требуемую водку и масло. Но когда ему, наконец, выдали пенсию, он первым делом расплатился с магазином новыми деньгами, а взамен получил свои старые деньги. Вслед за ним его почин был широко подхвачен односельчанами, обесцененные купюры циркулировали всю как средство товарного обращения, обрета вторую жизнь во взаимно расчетах.

Таким образом, жителям села пришла по душе мысль о том, что старые деньги не отжили свое, а могут еще принести пользу людям. В счет старых купюр брали в долг, на них продавали и покупали кроликов, расплачивались ими за керосин и другие товары. Пока пенсию выплачивали регулярно, походы в магазин со старыми купюрами прекращались, а как только пенсия задерживалась, обращение со старыми купюрами возобновлялась.

Из этого довольно курьезного факта можно сделать вывод о том, что деньги – это не только государственные казначейские билеты, а еще и знак взаимного доверия. Доверие – это и есть их реальное золотое содержание, а не "золотой запас" страны, как думают чиновники, ведующие средствами госбюджета.

Следовательно, деньги в настоящее время – это одно из величайших явлений экономической жизни, ставшее важным компонентом жизни людей и инструментом, содействующим развитию экономики, ставшим предметом изучения экономической науки.

Шер МУСЛИМОВ,
доцент кафедры
Экономической теории ТУИТ

МЕТАМОРФОЗЫ СТАРЫХ ДЕНЕГ



решали, ибо люди в основном приспособились кормиться со своих огородов. Однако есть предметы и вещи, которые в домашних условиях не произведешь, поэтому сельчане, не долго думая, изобрели способ применения обесцененных старых денег. И первым начал бывший физик Князев, который пошел в магазин с деньгами образца 1992 года. В магазине он довольно убедительно объяснил, что ему нужно водки и постного масла, так как произвести их сам не может, а потому просит продать их ему как – бы в долг, что в сельской торговле практиковалось довольно широко. Но в порядке долговой расписки (или чека) он предложил продавцу взять у него определенное количество этих старых купюр, потому что в революционные годы, когда денег вообще не было, такое, как

НОВИНКИ

Дисплей с защитой от посторонних взглядов

Японские ученые из Университета Токусима во главе с профессором Хироцуру Ямамото создали компьютерный дисплей, изображение на котором можно разглядеть только лишь со строго определенного расстояния и под строго определенным углом. Отклонение всего в десять сантиметров от центра влево или вправо и удаление на палитра метра от монитора делают картинку совершенно неразличимой.

Источник: <http://www.optics.org>

Цифровая фотокамера Canon PowerShot S60

Компания Canon выпустила новую пятимегапиксельную камеру PowerShot S60. Новинка позволяет делать фотографии с максимальным разрешением 2592 x 1944 точки, а также записывать видеоролики с разрешением до 640 x 480 пикселей. Устройство поддерживает технологию PiBridge, обеспечивающую возможность распечатки напрямую изображений на совместимых принтерах.

Источник: <http://www.compulenta.ru>

USB-аквариум с рыбками

Blue-Glo – это небольшой, тонкий, размером с южикку, аквариум, подключаемый к компьютеру через USB. Увы, настоящих рыбок в нем нет, хотя, возможно, мощности компьютерного БП вполне хватило бы для питания небольшого воздушного насоса. Видимость жизни создается с помощью электрического моторчика, который гоняет воду и заставляет пару пластмассовых фигурок рыб подниматься и опускаться.

Для большего антуража в аквариум встроена голубая светодиодная подсветка. Вода в комплекте не прилагается.

Источник: <http://www.compulenta.ru>

МОБИЛЬНАЯ СВЯЗЬ

ПЕРВЫЙ СОТОВЫЙ ТЕЛЕФОН С СОБСТВЕННЫМ БРЕНДОМ



Компания МТС представила первый сотовый телефон с собственным брендом – МТС S-680. Об этом представители компании сообщили на проходящей в Москве выставке «Связь Экспокомм 2004».

Телефон изготовлен по заказу МТС компанией «Ситроникс», входящей в «Концерн «Научный центр», принадлежащий АФК «Система».

Источник: <http://www.comnews.ru>

В КИТАЕ СКРЕСТЯТ GSM И CDMA

Китайский оператор сотовой связи China Unicom сообщил о намерении запустить в середине 2004 года сервис мобильной связи одновременно в сетях стандартов GSM и CDMA. Этот сервис рассчитан на увеличение абонентской базы оператора. В данный момент China Unicom предоставляет услуги связи в обоих стандартах, при этом сеть CDMA теряет абонентов за счет популярности GSM. Оператор заказал около 500 тыс. двустандартных мобильных устройств у различных вендоров и ведет переговоры о предоставлении роуминга абонентам южнокорейского SK Telecom.

Источник: <http://www.cnews.ru>

АБОНЕНТОВ СТАЛО БОЛЬШЕ

В апреле 2004 года российские операторы мобильной связи подключили в общей сложности 2,1 млн. новых абонентов и уровень проникновения мобильной связи в стране превысил 30%. Год назад он составлял 15%. Общая численность абонентов превышает теперь 44,42 млн. человек. Такие данные приводятся в ежемесячном отчете компании AC&M-Consulting.



Источник: <http://www.cnews.ru>

Тошкент ахборот технологиялари университети тасарруфидаги ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЯЛАР ЛИЦЕЙ-ИНТЕРНАТИ

2004-2005 ўқув йилига ўқувчилар қабул қилади

Азиз Ёилар, агар Сиз:

- Келажакда радио, телевидение, электрон станциялар, телефакс, ЭХМ тармоқлари, радиотелефон тармоқлари бўйича етук мутахассис бўлишни;
- интернет, электрон почтадан фойдаланиб, электрон кутубхона фондидан фойдаланган ҳолда билимларингизни чуқурлаштиришни;
- математика, физика, информатика фанларидан чуқурлаштирилган дастурлар асосида билим олишни;
- малакали мутахассислар раҳбарлигида замонавий таълим ва технологиялар воситасида таълим олишни;
- исталган техник ўқув юрларига киришни;
- республикамизнинг равнақи ва унинг XXI асрда ривожланган давлатлар сафига қўшилиши учун хизмат қилишни истасангиз,

ЛИЦЕЙИМИЗГА МАРҲАМАТ ҚИЛИНГИ!

Лицейга Республикамиз мактабларининг 9-синфиндан битирган истеъодли ўқувчилари танлов асосида қабул қилинади. Вилотлардан қабул қилинган ўқувчилар ётоқхона ва 3 маҳал бепул иссиқ овқат билан таъминланади.

Танлов 1 августдан 10 августгача ўтказилади!

Абитуриентлардан куйидаги ҳужжатлар талаб қилинади:

1. Лицей раҳбари номига ариза.
2. 9-синфин тугатганлиги ҳақидаги гувоҳнома (асл нусхаси).
3. (086) шаклдаги тиббий маълумотнома.
4. 6 дон 3/4 см. ўлчамли фотосурат.
5. Тузилганлиги ҳақидаги гувоҳнома (нусхаси).
6. Яшаш жойидан маълумотнома.
7. Ташхис марказининг тавсияномаси.

P.S. Ҳужжатлар шахсан тақдим этилади ва 10 июндан 31 июлгача қабул қилинади.

МАНЗИЛИМИЗ:

Тошкент шаҳри, Ж.Обидова кўчаси, 7-а уй, ТАТУ ҳудудида.
Телефонлар: 135-03-69, 135-18-82, 135-08-85, код 372.



